

双驱动四治理 转型升级 点线面

宁波手机出口连续18个月增长

出口价格同比增加近八成

□记者 彭莹 通讯员 孙伟 李焱 周梦洁

来自宁波海关的最新数据显示，截至今年3月，宁波手机出口已经连续18个月同比增长。科技含量较高的智能手机更是开辟了宁波手机出口的新蓝海，越来越多国家和地区的消费者正在使用宁波企业生产的智能手机。

出口价格比去年涨了近八成

据宁波海关统计，今年一季度，宁波市出口手机82.7万台，与去年同期相比增长20.3%，出口价值人民币1.2亿元。其中3月份出口额4709万元，同比激增2.3倍，自2012年10月份以来月度出口额已连续18个月同比增长。

“一直以来，欧盟都是最难攻克的手机市场之一，需要雄厚的专利储备，否则将面临纷至沓来的专利诉讼。”宁波海关相关人士告诉记者，宁波手机在欧盟的市场份额正在不断增加。海关数据显示，

智能手机成为宁波手机出口新蓝海

宁波手机出口量价齐升的背后，是技术和创新的驱动。

“调查显示，平均每15个月，人们就会更换手机。在产品更新换代迅速的手机行业里，各项技术的更新同样迅速，对于企业来说，掌握未来手机发展的趋势和相关技术显得格外重要。”宁波麦博韦尔移动电话有限公司的相关人士告诉记者。“我们很早就开始储备智能手机的各项技术，到2011年的时候，我们的智能手机就开始批量下线。如今我们生产的智能手机已经遍布全球几十个国家和地区。”记者了解到，这家宁波企业在信息管理系统以及贴片技术等方面都走在全国前列，还拥有多项全球领先技术。

今年一季度，宁波市对欧盟出口11.7万台，同比增长22.2%。

宁波手机出口的价格同样大幅提升。“我市手机企业不断提升产品技术含量，加强质量管理，使得手机出口价格大幅提升，带动宁波市手机出口快速增长。从企业报关的情况来看，有些智能手机的出口价格甚至达到了上百美元。”宁波海关相关人士告诉记者，同比去年，今年一季度手机的出口价格增长99.4%，以出口量20.3%的增长计算，出口价格上涨了近八成。

事实上，智能手机正成为宁波手机出口的新蓝海。

“我们公司主营的是主板和PC，因为拥有比较先进的互联网技术，也想多元化发展，因此开始涉足智能手机产业。”宁波技嘉科技有限公司的相关负责人王经理告诉记者，该企业生产的智能手机全部销往台湾。

而未来，呈现在宁波智能手机制造商面前的是更为巨大的市场蛋糕。据美国市场研究机构国际数据公司(IDC)数据显示，2013年全球智能手机发货量首次突破10亿台，达到10.04亿台，较2012年增长38.4%。此外，全球手机用户量预计在今年将增至45.5亿，预测到2017年全球移动用户基数将增加到89亿。

宁波保险中介市场将开展为期一年整顿

让市民了解如何正确高效维权

□记者 徐文燕

本报讯 从2014年4月开始，保监部门将用一年左右的时间，对保险中介市场进行全面清理整顿。记者昨天从宁波保监局得到消息，目前，他们正在根据宁波实际情况，制定清理整顿方案。

根据宁波保监局昨天提供的数据，2013年，宁波通过保险中介渠道实现保费收入100.67亿元，占宁波当年总保费收入近六成。可以说，这几年保险中介有了很大发展，同时风险隐患日益增加。

宁波保监局保险中介处负责人说，与国内其他城市一样，宁波保险中介风险、违规的情况不同程度存在，清理整顿的最终目的，是为了保险业健康有序发展。

他给记者举了个例子，比如很多市民不知道，当自己在进行保险维权时，要是让公估公司参与进来，一些纠纷就可以避免。他说，一些被保险人遇到保

险事故，不知道如何高效维护自身的正当权益，公估人站在第三方中间立场，可以公平、公正地来处理保险理赔。“然而，很遗憾的是，市民委托公估公司进行保险理赔维权几乎没有！而且，与其他中介不同，市民委托公估公司进行保险理赔，这笔中介费用将由保险公司提供。”他说，对此，保险法有明确规定。

而据记者了解，作为相对独立的第三方公估机构，保险公估人处理的赔案占欧美保险公司赔案的比例超过80%。

这位负责人称，在清理中，宁波将结合本地的情况，实行清理与扶持并重。这几年保险中介有了很大发展，然而，宁波保险中介的保费收入占总保费的比例不到六成，而全国的平均水平在80%左右。对此，他表示，在为期一年的整顿中，将摸清中介市场情况，如发现管理不善、违法严重的中介要清退，发现难题及行业发展存在的困难，要提出相应的改革，从监管体制上进行探索，引导行业健康持续发展。

我市四家光伏企业进入首批全省推广目录

□记者 房伟 通讯员 储昭节

本报讯 日前，省经信委正式发布了《浙江省光伏建筑一体化产品推广目录（第一批）》入榜企业及产品名单。这份目录的公布意味着我省企业和居民建设光伏电站有了优质光伏企业和产品采购“菜单”。

据了解，此次我市有四家企业进入首批推广目

录，分别是浙江启鑫新能源科技股份有限公司、宁波尤利卡太阳能科技发展有限公司、日地太阳能电力股份有限公司和东方日升新能源股份有限公司。

据悉，我省正在探索建立“企业主体、政府推动、金融支持、示范带动”的光伏产业发展市场化长效机制。根据该机制，省经信委将定期发布《浙江省光伏建筑一体化产品推广目录》，省能源局将优先支持采购目录内产品的项目列入全省光伏发电项目计划。

市况

A股再现分化走势

上证综指小幅反弹

新华社电 8日A股冲高回落，尾盘再现分化走势。其中上证综指率先反弹，且幅度有限。大部分行业板块收涨，但仅有煤炭一个板块整体涨幅超过1%。

当日上证综指以2006.85点小幅低开，整体上走出先扬后抑行情。早盘沪指震荡盘升，摸高2036.94点后开始掉头下行，尾盘收报2015.27点，较前一交易日涨5.19点，涨幅为0.26%。

深证成指延续跌势，收报7169.98点，跌64.72点，跌幅为0.89%。

尽管股指涨跌互现，沪深两市仍同步出现涨多跌少格局，上涨品种总数超过1200只。不算ST个股和未股改股，两市23只个股涨停。

沪深两市分别成交595亿元和717亿元，总量在前一交易日基础上继续小幅萎缩。

大宗商品

大宗商品模拟交易大赛

吸引近6000名高校生

□记者 彭莹 通讯员 陈瑾 戴盛朝

由宁波大宗商品交易所主办，宁波大红鹰学院、万里学院、宁波大学和浙江大学宁波理工学院等5所院校共同承办的第二届“甬商所杯”高校联合大宗商品交易大赛于上月中旬开赛。记者昨日获悉，近6000名甬城高校生参与角逐。该比赛将于5月30日落下帷幕。

“模拟大赛能够让这些未来的投资者提早了解大宗商品，掌握风险把控能力，从而能够更好起到投资者教育的目的，还能让参与者了解大宗商品电子商务对传统贸易的改革和创新。”此次大宗商品模拟交易大赛的负责人表示。

据悉，本次比赛已吸引了宁波高校近6000名学生报名。“我认为对新的事物，比别人更早了解，就能抓住更多机会。参加比赛让我提早了解大宗商品的电子商务，这将是区别于传统贸易的新型现货发展趋势。”来自宁波大红鹰学院大宗商品商学院的王致富同学谈到自己对比赛的理解，“在以前的知识范畴里，企业销售或购买原材料就必须找到对应的买家或卖家，双方协商价格敲定买卖。而甬商所的现货递延交易模式从根本上改变了这种贸易形态，只需要下载软件，等待时机，及时出手就可以找到满意的客户。不论销售还是购买，节省了成本，提高了效率，更能锁定价格风险。”而来自万里学院的周莹则表示：“一直以来，我没有正确的理财观念。本次比赛让我了解到商品投资这个新方式，不仅操作方便，而且资金利用率也很高。试了几手，感觉不错，还略有盈利。等比赛结束后，我也想到真正的市场里小试牛刀。”

与去年相比，本届模拟交易比赛可选择交易品种的增加和国内外宏观环境的复杂多变，进一步提升了操作的难度，对参赛选手的风险控制水平也大幅提高。甬商所已上市交易的阴极铜、PVC、LNG等6个品种都能在交易大赛中进行模拟交易。

据大赛组织者介绍，为进一步提高交易水平，满足同学们对大宗商品知识的了解，本月的中期行情讨论会将在各大高校陆续召开。

看男科 到欧亚

宁波欧亚男科医院
OUYA MAN'S HOSPITAL OF NINGBO

健康热线：0574-2785 9999

院址：海曙区解放南路8号（兴宁桥西、天元大厦对面）

网址：WWW.NBNKY.COM

扫一扫 用手机看新闻